

焦裕禄精神是『正衣冠』的生动教材

习近平总书记近日在“县委书记的榜样”焦裕禄工作过的地方——河南兰考参观考察时指出，焦裕禄精神过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富，我们要永远向他学习。他强调要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿党的群众路线教育实践活动始终，做到深学、细照、笃行。半个世纪前的“老典型”至今仍能熠熠生辉，值得深思。

当下正是党的群众路线教育实践活动深入开展之际，对于基层广大党员干部来说，“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”，就是要以焦裕禄为榜样，以他的事迹为教材，找差距、转作风，恪守为民众谋清廉的价值追求，把党的群众路线落实在全心全意为人民服务之中。

政声人去后，民意闲谈中。焦裕禄在兰考工作虽然只有一年多，但他的感人事迹和崇高精神至今仍能引起强烈共鸣。焦裕禄精神永恒，源于他“心中装着全体人民，唯独没有他自己”的公仆情怀，凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风，“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神，艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不能搞特殊化”的道德情操，一句话，源于党的群众路线化作他的一言一行。

与50年前相比，今天的工作和生活条件有了很大改善，这是好事。然而“生于忧患，死于安乐”，如果因为条件好了就丢掉艰苦奋斗的优良传统，养成贪图享乐甚至追求骄奢淫逸的习惯，就会蜕化变质、堕落腐败。发展上台阶，作风更要跟得上。面对新形势新任务，更加需要广大党员干部像焦裕禄那样牢记宗旨意识，时刻保持同人民群众的血肉联系。

第二批党的群众路线教育实践活动的重点对象是县处级以上领导机关、领导班子和领导干部，学习弘扬焦裕禄精神与活动主题高度契合。总书记号召全党学习焦裕禄精神，就是要求通过对照这面镜子更好地查摆问题、发现差距，扫除污垢垃圾，抵制歪风邪气，弘扬新风正气，进一步增强群众观念、坚定群众立场，改进工作作风，更好地造福人民。

学习弘扬焦裕禄精神，广大党员干部要紧密结合实际扪心自问：是否能像焦裕禄那样把群众当亲人，想群众之所想、急群众之所急？是否能像焦裕禄那样扑下身子、沉下心思摸实际情况、找解决问题的办法？是否能像焦裕禄那样敢于知难而进、开拓创新？是否能像焦裕禄那样坚持厉行节约、艰苦奋斗，勤俭办一切事情？

当前我国正处在全面建成小康社会的关键阶段，党情国情世情正在发生深刻变化，经济社会发展中问题多、困难多、挑战多，良好的党风政风尤显重要。广大党员干部从历史中汲取经验、从榜样身上获得动力，为经济社会发展贡献更多正能量，这正是学习弘扬焦裕禄精神的意义所在。

(新华社郑州3月18日电)

我国中东部迎来大风降温 华北黄淮降温超10摄氏度

新华社北京3月18日电 记者18日从中央气象台获悉，受较强冷空气影响，未来三天，我国中东部地区将出现一次较大范围的降温，华北黄淮降温超10摄氏度。

18日14时，华北西南部、黄淮东部的部分地区较17日同时刻气温下降超10摄氏度。中央气象台预计，未来三天，中东部大部地区的气温将下降4至8摄氏度，长江中下游及其以北地区还将刮起4至6级偏北风。

团市委授予造血干细胞捐献者王飞

“商丘市杰出青年志愿者”称号

本报讯(记者李岩通讯员韩际东)我市青年志愿者、市七中教师王飞捐献造血干细胞的事迹被报道后，在社会上引起强烈反响。3月18日上午，团市委负责人来到王飞家中进行慰问，并授予王飞“商丘市杰出青年志愿者”荣誉称号。

梁园区检察院

“三招”化解信访难题

本报讯(沈艳丽高亚楠)3月18日下午，梁园区检察院组织干警学习中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于创新群众工作方法解决信访突出问题的意见》，结合院自身涉检信访问题，组织干警认真分析讨论，明确工作思路。

大家一致认为，妥善处理好涉检信访问题，应着重从三个方面入手。一是认真

学习《关于创新群众工作方法解决信访突出问题的意见》，躬身践行党的群众路线，端正对涉检来访群众的根本态度，耐心倾听来访人的诉求，答解疑惑，释法说理；二是认真梳理，依法受理来访人反映的涉检信访问题；三是干警应走进群众，贴近群众，放下架子，拉近与来访群众的心理距离。

通知

2014年度机关事业单位工勤技能人员考核报名开始啦！

市公考中心联系电话 3368606

用生命托举生命 ——记黄伟和他的水上义务救援队

本报记者 侯国胜

从事水上义务救援，绝不能把自己的安危看得太重，因为每一次救援都是时间和生命的赛跑，每一次救援都是一个生命对另一个生命的托举。

水上义务救援是时间的接力，是生命的接力，是爱的接力。黄伟说：“一接到求救电话立马出发，根本来不及多想，如果把个人的安危想多了，‘水上110’这个称号就不存在了。”

就是基于这样的忘我精神，黄伟和他的水上义务救援队队员们才会签下“义务救援不收钱物，出现意外后果自负”的保证书！每一份保证书都是一份生命的承诺，都是一份大爱的写照。

为了这句承诺，多年来，黄伟和水上义务救援队的队员们始终保持手机畅通，随时接受110指令和群众电话求救，哪里发生溺水事故，立即赶往哪里。无论天气好坏，无论白天黑夜，黄伟他们从没有因为个人的事耽误过一次救援。

这支被群众亲切地称为“水上110”的救援队伍先后组织近300次救援，打捞200多具尸体，挽救40多人的生命，打捞群众财产价值600多万元。

保证书背后的英雄壮举

2008年5月，商丘市水上义务救援队成立，黄伟担任队长。揭牌仪式上，他和队员们同时签下保证书“义务救援不收钱物，出现意外后果自负”。

签下这个保证书，就意味着责任和奉献。黄伟说：“刚签这个保证书时，大家都不知道如何给家里人说，因为一旦签下这个保证书，就意味着如果在施救中自己发生了什么意外情况，就等于主动放弃了有关物质等多方面的追索权利。而如果不签这个保证书，一旦在施救过程中有什么意外发生，难免会给被救者家庭造成不必要的负担！”大家经过反复权衡之后，决定还是——签！黄伟说，大家当时都认为，既然是“义务救援”，就要勇于担当起这个“义务”，如果为义务附加条件，还能说是义务吗？！签保证书时，大家

笔一画写得都很认真，一种舍我其谁的英雄豪情弥漫其中。

当很多人获悉保证书中“后果自负”这项条款时，都感动得落泪：他们不要任何报酬、不畏生死地潜入水底去救溺水者或者打捞尸体，万一出现意外，却要独自背负一切后果！这，有几个人能做得到？

市民王立新最佩服水上义务救援队，他曾目睹过水上义务救援队在一个杂草丛生、水况极其复杂的环境下打捞一个溺死者。他说：“水那么深，水草那么多，稍不小心就会出危险。熟悉情况的附近的村民都不敢下水，他们这群不摸水情的人敢下水，那是真正的舍己为人！”

记者问黄伟，面对复杂的救援环境是否害怕过？是否有过退缩的念头？黄伟说，水上救援抢的是时间，面对生命的呼救，来不及害怕，也不会害怕！更不会退缩！

水上救援没有办法去选择时间，溺水事件无论白天黑夜有可能随时发生；水上救援没有办法去选择环境，污水沟、烂泥地随时都有可能碰上，队员们随时面临着生死考验。黄伟说，没有办法的选择，就是最好的选择，这个选择就是，一有求救电话，立马赶赴现场。

多年来，黄伟始终保持手机畅通，随时接受110指令，哪里发生溺水事故，他与他的队员立即赶往救援现场，从没有耽误过一次。在救援过程中，他们曾多次在不明情况的水域中遇到险情，仅黄伟本人就有九次受伤。

每次参与打捞行动完成后，黄伟和他的队员们都会悄然离开，不留姓名、不留地址，从来不给溺水者家属增添任何麻烦，每次参与救援的各种费用也都是由队员自己承担。

《水上义务救援队队歌》的真实写照

“为了守护生命，我们苦练本领；为了拯救生命，我们卧雪踏冰。惊涛骇浪，无畏艰险，酷暑严寒，意志坚定……”我曾将这首歌念给几个朋友听，让他们猜这是写的谁或者是什么样一个组织的队歌？

有人猜是国际刑警，有人猜是魔鬼训练营之歌，有人猜是国际维和部队，当我把答案告诉他们时，他们都愣了，原来这是《水上义务救援队队歌》！仔细想想，果真就是这样。

3月初的一天，北风呼呼刮着，在睢阳古城南湖的岸边，记者穿着一个小薄袄还感到冷，但水上义务救援队的队员们穿着泳衣，说笑着，扑通扑通就跳下水去，仰泳、蛙泳轻松自在。记者问黄伟，大家不冷吗？黄伟说，水上救援，要面对不同的环境，特别是冬天，对救援者的身体条件要求特别高，所以，天越冷，大家越要出来锻炼，冬泳是必修功课。

卧雪踏冰的冬泳锻炼的是身体，而“百公里服务计划”考验的就是意志。

近年来，随着水上义务救援队的社会影响越来越大，他们接到外地的求助电话也越来越多，越来越远，山东、安徽的十余个市、县和我省周口等地市都曾向他们请求过救援。黄伟说，救命是没有远近之分的，水上义务救援队不只是在商丘本地进行救援活动，周边地区只要向他们打电话求助，救援队同样会伸出手帮助。

2010年6月，山东省单县一名浙江籍民工在黄河故道水库里酒后游泳时溺水。接到求助后，黄伟带5名队员在五米多深的水中搜了3个多小时，才把溺水者的遗体打捞上来。由于水中布满了建筑垃圾，黄伟的右脚在救援中严重扭伤。但上岸后，听到围观的山东群众的纷纷称赞“河南人真中”、“商丘人真中”时，黄伟觉得像这样的救援是值得的！

“这样的救援事例数不清，有时一天发生多起溺水事故，救援队员要往返奔波几百公里，一干就是十几个小时，但从没有一名队员有过怨言。

就是凭着这种无怨无悔的奉献精神，他们获得了社会各界的广泛认可。水上义务救援队先后荣获“全国学雷锋先进典型”、“河南省十大爱心集体”、“感动商丘十大新闻人物（集体）”等荣誉称号，黄伟本人也获得“全国道德模范提名奖”等多项荣誉。

他们就是新时期的雷锋，不断向社会传递着正能量。



最美身边人

民权县：

卡片一插 小麦喝饱

本报讯(记者阎亮通讯员段根华)进入3月份以来，小麦生长普遍进入拔节期，由于缺少有效降雨，为确保小麦拔节期水分需求，农民群众大多是全家齐上阵进行麦田灌溉，或拉电线、或下水泵、或铺管道，忙得不亦乐乎。

但记者下乡采访在民权县的土地综合整治项目区，却看不到这样“忙碌”的景象，远远的只看见三五个人守在各自的麦田地头，或交谈“两会”热点，或憧憬美好明天，人人洋溢着悠闲自得的样子。

“自从俺这搞了土地综合整治项目后，浇地一般一个人就行了，只要办理一张灌溉用电卡，往配套的机井灌溉电表中轻轻一插，清澈的井水就可直接流到田间地头。同时，利用土地综合整治项目整治的渠道和河道、提灌站相连，河水可以直接‘供’到地头，省时又省力，真的很好。”在民权县龙塘镇吴堂村的土地综合整治项目区村民吴大哥站在自家的地头高兴地说。

近几年，民权县大力实施土地综合整治项目，通过编制高标准基本农田建设实施方案，统筹推进田、水、路、林、电等综合整治，大力加强土地综合整治项目区的配套设施建设，使整治区达到“集中连片、设施配套、高产稳产、生态良好、抗灾能力强，与现代农业生产和经营方式相适应”的高标准基本农田的要求，使耕地数量得以保持、耕地质量得以提升、高标准基本农田建设得以推进，保证了民权县粮食总产量在高起点上持续增长。

新春走基层 一线见闻

睢县一农民苦苦探索30年发明建筑用电动搓毛收光机

文/图 本报记者 黄业波



3月17日，李传军在自家院子里演示本人发明的建筑粉刷用电动搓毛收光机。

深入开展群众路线教育实践活动

市委组织部

3月18日下午，市委组织部机关认真学习了《中共中央关于开展党的群众路线教育实践活动的指导意见》。

习。

此次集中学习为期3天。当天，组织部机关认真学习了《中共中央关于开展党的群众路线教育实践活动的指导意见》。

见》和习近平总书记在党的群众路线教育实践活动工作会议及第一批总结暨第二批部署会议上的讲话精神。

(见习记者袁莉)

闭式学习，通过请省党校专家授课、观看电影电教片、学习讨论、写心得体会的形式使大家在理论层次和思想认识上得到进一步提高。

3月16日下午，全县

副科级以上干部在该县青少年活动中心认真倾听了省委党校科社教研部主任田宪臣作的《加强作风建设做为民务实清廉的表率》的报告。

(记者王今朝)

汇编》，党员干部人手一册。“白皮书”近10万字，内容丰富，集中央、省委、市委关于开展教育实践活动的重要文件和领导讲话，中央“八项规

定”、“六项禁令”等党建法规文件，本单位教育实践活动方案和实施细则，焦裕禄模范事迹等文献资料。

(记者孔慧)

睢阳区

3月18日上午，睢阳区召开党的群众路线教育实践活动督导工作会议。据悉，睢阳区成立了19个由县级领导干部任组长的督导组，对



督查工作提出“八个一定要”：一定要高度重视，一定要树立信心，一定要加强学习，一定要转变作风，一定要团结协作，一定要严字当头，一定要履职尽责，一定要严守纪律。每个督查组都要成立临时党支部，督查组组长任党

支部书记，坚持正常的组织生活，切实加强组织管理。此外，向督查组成员发放了“督查工作十要十不准”提醒卡、教育实践活动学习资料汇编、督查工作手册、督查日记本、群众工作日记本等资料。

(侯博)

为了把开展党的群众路线教育实践活动同本职工作实际相结合，3月18日，市住建局局长王金启带领班子成员及职能科室负责人，来到梁园区保障房建设项目工地，开展专题调研，力求把转变工作作风的措施落到实处。

潘舒亚 摄

宁陵县

3月14日，宁陵县集中学习群众路线教育实践活动全面展开。本次集中学习为连续五天时间的封

闭式学习，通过请省党校专家授课、观看电影电教片、学习讨论、写心得体会的形式使大家在理论层次和思想认识上得到进一步提高。

3月16日下午，全县

汇编》，党员干部人手一册。“白皮书”近10万字，内容丰富，集中央、省委、市委关于开展教育实践活动的重要文件和领导讲话，中央“八项规

定”、“六项禁令”等党建法规文件，本单位教育实践活动方案和实施细则，焦裕禄模范事迹等文献资料。

(记者孔慧)